
杉並区立松溪中学校 令和４年度学校運営協議会 第９回議事録 

 

１ 開催日時  令和５年２月１３日（月）１６：００～１７：００ 

２ 開催場所  杉並区立松溪中学校 多目的室 

３ 出席委員  檜枝光太郎、惠羅 博、望月航二郎、石井良典、目黒由美、渡邊 麗、 

飯島裕子、村木由紀、菅野 雅子、佐藤伸彦、辻 成一郎校長 

４ 出席（学校）小川隆一副校長 

５ 傍聴者   なし 

６ 会議内容（次第） 

【１】会長より 

・CSを少しでも松溪中の役に立てるようにしたいので、よろしくお願いします。 

 

【２】学校長より 

・令和５年度の教育課程を提出するにあたり、ＣＳの承認を得たいので協議してほしいです。校長が作

成した学校経営計画（案）をもとに、各分掌の教員が教育課程を作成しました。昨年度と大きく変えて

はいませんが、下線部分は新しいことや変更したことになります。 

 

【３】協議事項 

【令和５年度教育課程について】 

校長が学校経営計画と教育課程の資料をもとに、下線部分を中心に説明し、承認に向けて協議しまし

た。 

①来年度に向けて区から示された方針には、特徴的なことはありましたか。 

②教育ビジョンで示されたことのみになります。 

③マスクは外せなくなっている生徒が多い状況について、どのように対応する考えがありますか。 

④４月以降の感染状況にもよりますが、何月何日を境にしてすべて外すということにはならないだろ

うと思っています。生徒が自然に外していくことができるようにしていきたいです。 

➄誰かが外さないと進まないと思います。まず先生方が外すべきだと思います。 

⑥校内でも感染リスクが少ない場面から外すようにしていきたいと思います。 

⑦若い世代は、何年もマスクをつけて育ってきた影響が心配です。大人はマスク無しの生活が長く、基

盤がありますが、若い世代の成長への恐れをもっておくことが必要と思います。 

⑧「個別対応教室をより充実させ」とありますが、本校独自のものなので、今後学校だけで大丈夫か心

配です。 

⑨個別対応教室には先生方が直接関わることをなくすことで、負担を減らしています。現在は大学生等

の手助けで行っているため、大学生が卒業した後の対応が課題と考えています。 

⑩今年度実施を始めた２年生の赤ちゃんとのふれあいは、１月２０日で終了しましたが、来年度も継続

していきますか。振り返りはどのようになっていますか。 

⑪最初は、参加していただくお母さんを集めることが大変でしたが、第１回に参加してくださったお母

さんが２回目以降も参加してくれたり、他のお母さんを誘ってくれたりしたことで、参加するお母さん



がだんだんと増えてきました。最初は、生徒４・５人に１人の赤ちゃんでしたが、最後には生徒２人で

１人の赤ちゃんにふれあうことができました。多くのお母さんに支えてもらうことができました。でき

れば継続していきたいと考えています。 

⑫多くのお母さんが参加してくれるなら、回数を減らして実施してもよいと考えます。 

⑬赤ちゃんとのふれあいは濃密なので、定着できるよう焦らず今年のやり方でしばらく実施したいと

考えています。３年生の保育実習についても、来年度実施する目途がたってきています。 

⑭部活動に対する先生方の負担感は、どのような状況ですか。 

⑮個人差が大きいと思っています。部活動の指導は先生方の帰りが遅くなる一因となっていますが、多

くの先生方が子どもの成長を実感するものなので、切ってしまうのは難しいと思っています。 

⑯区が課題としている教育ビジョンは、どの部分に加味されていますか。 

⑰教育ビジョンの文言を直接記載はしていませんが、その精神をもとにし、生徒自身も教育の当事者と

していること、生徒主体の教育活動を実施していくことに反映させています。 

⑱教育ビジョンの文言もどこかに入れるとよいと思います。 

 

【４】学校報告 

①１月２５日から２７日まで菅平で実施した２年移動教室は、学校だよりにも掲載したので見ていた

だきたいです。１日目はとても寒く凍傷の初期のようになってしまった生徒が出ました。２日目も－１

７・１８℃でしたが、快晴なので生徒は元気に活動できました。３日目は曇天でしたが、生徒は滑れる

ようになっていましたので、楽しく活動できました。レクも生徒が主体となって工夫でき、不登校の生

徒も２名参加できました。 

②２月４日開催したＰＴＡ主催「家庭教育講座」は、来年度のいのちの教育につながっていく講座とな

りました。参加者を増やしていきたいです。 

③２月６日から１０日まで実施した「ノーチャイムの試行」は、２年生学級委員が「自分達で時間を管

理していくこと」を目的に提案し、中央委員会で検討して実施したものです。やりっぱなしにするので

はなく、事後の反省アンケートも生徒が考え実施しており、今後のことも提案することになっていま

す。 

 

【５】その他 

①３月１７日の卒業式には、ＣＳと学校支援本部の皆さんに出席のご案内をする予定です。３月１１日

の学習発表会のご案内もしたいと思います。 

②後日、学校関係者評価のアンケートを送付しますので、ご回答お願いします。 

 

７ 次回予定 

 令和５年３月６日（月）16：00～ 松溪中学校多目的室にて 


